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Монографія «Становлення та транс-
формація правового регулювання шлюбо-
сімейних відносин в Україні (ХVІІІ –ХХ 
століття)» підготовлена кандидатом юри-
дичних наук Шевченко Дмитром Анатолі-
йовичем.

В умовах затвердження ключових по-
стулатів щодо державно-управлінських 
перетворень на засадах демократичних, 
правових та соціальних інститутів та ідей, 
проблеми шлюбно-сімейних відносин ві-
діграють ключову роль як фундаменталь-
ний елемент державно-суспільного життя. 
Сім’я є первинним соціальним осередком 
і джерелом відтворення соціуму, яке по-
стає в якості виховного середовища в рам-
ках якого формуються і закріплюються на 
побутовому рівні світоглядні, культуроло-
гічні та моральні основи життєдіяльності 
суспільства. Процес інтернаціоналізації 
соціокультурних норм детермінований, 
перш за все, сімейною соціалізацією. Разом 
з тим, доводиться констатувати, що аж до 
теперішнього часу в історико-теоретичній 
юридичній науці проблемам сім’ї та шлюбу 
уваги приділяється явно недостатньо, а на-
явні роботи носять або суто галузевий, або 
прикладний характер.

Актуальність проблем регулювання 
шлюбно-сімейних відносин і гострота пи-
тань, пов’язаних з ними, особливо помітні 
в нашій країні в умовах значних показни-
ків у депопуляції населення, а також, зрос-
тання кількості шлюборозлучних процесів, 
збільшення числа позашлюбних дітей та 

дітей-сиріт і позбавлених батьківського пі-
клування. Ситуація, що склалася в сучасній 
Україні, супроводжується посиленням ні-
гілістичних тенденцій, які отримують своє 
вираження в криміналізації суспільних від-
носин, диференціації соціальної структури 
суспільства, посиленням конфліктності вза-
ємин між представниками різних соціаль-
них груп. Протидіяти подібним тенденці-
ям можна за допомогою досить широкого 
спектру форм і методів впливу, в тому числі 
за допомогою зміцнення і стабілізації сі-
мейних відносин. У сфері правового регу-
лювання − це перш за все означає ство-
рення «якісного законодавства», яке було 
б направлене на дієве регулювання шлюб-
но-сімейні відносини, забезпечення реа-
лізації прав і свобод за допомогою діючих 
юридичних гарантій, найважливіше місце 
серед яких відводиться державним гаран-
тіям.

У свою чергу, законотворча і право-
реалізаційна діяльність у даній соціаль-
но-юридичній сфері неможлива без до-
статньої ідейно-теоретичної бази, що 
включає аналіз досвіду, накопиченого як 
вітчизняною політико-правовою думкою, 
так і зарубіжним науковим надбанням та 
досвідом. Звісно ж, що осмислення гене-
зису проблеми правового регулювання 
шлюбно-сімейних відносин і її ретроспек-
тивний аналіз дозволять не тільки виро-
бити діючий механізм вирішення про-
блеми правового регулювання відносин 
у сфері сім’ї та шлюбу в сучасних умовах, 
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а й застережуть від здійснення можливих 
помилок, які мали місце в історичному 
минулому.

За своєю структурою монографічне до-
слідження складається із двох розділів, 
7 підрозділів, які логічно пов’язані між со-
бою.

У першому розділі автором монографії 
проведено науковий аналіз літератури іс-
торичного та юридичного характеру щодо 
виокремлення окремих аспектів правового 
регулювання шлюбно-сімейних відносин у 
контексті становлення державно-правової 
системи. Крім того, у розділі досліджуєть-
ся процес становлення та трансформації 
правових відносин у сфері нормативного 
регулювання сім’ї та шлюбу; становлення 
та розвиток правових засад укладення та 
розірвання шлюбу та організаційно-право-
ві засади регулювання шлюбно-сімейних 
відносин.

У другому розділі Д.А. Шевченко ви-
світлює особисті немайнові права та 
обов’язки батьків та дітей; еволюцію май-
нових відносин подружжя: ретроспектив-
ний аналіз; концептуальні аспекти право-
вого регулювання шлюбно-сімейних від-
носин у сфері захисту прав та законних 
інтересів дитини.

У висновках здійснено комплексне те-
оретико-прикладне узагальнення й нада-
но нове вирішення наукової проблемати-
ки у вітчизняній історико-правовій науці, 
що полягає в системному дослідженні іс-
торичного досвіду правового регулюван-
ня шлюбно-сімейних відносин у контексті 
становлення державно-правової системи 
України XVIІI – XX століття.

У цілому ж, можна стверджувати, що 
монографія Д.А. Шевченко «Становлення 
та трансформація правового регулювання 
шлюбо-сімейних відносин в Україні (ХVІІІ 
–ХХ століття)» є завершеним самостійним 
науковим дослідженням, виконаним на ак-
туальну тему, має наукову і практичну цін-
ність. Результати дослідження можуть бути 
використані у навчальному процесі – при 
підготовці навчальних посібників та під-
ручників з історії держави і права України, 
історії держави і права зарубіжних країн, 
теорії держави і права, сімейного права, ци-
вільного права; у науково-дослідній сфері – 
як фундаментальна основа для подальших 
історико-правових, теоретичних та при-
кладних досліджень правового регулюван-
ня шлюбно-сімейних відносин в Україні, а 
також для розвитку вітчизняної доктрини 
сімейного, цивільного права.
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